
Биология – наука о живой природе
Мы живём в такое время, когда красочные телевизионные фильмы о природе или поездки в далёкие страны расширяют круг наших познаний о мире растений. Ботаники не стоят в стороне от технического прогресса. В связи с глобальными изменениями окружающей среды, ухудшением экологической обстановки во многих районах мира, усилением воздействия человека на биосферу Земли сведения о растениях становятся всё более востребованными.

Но не только очевидная польза растений подогревает интерес к ним людей. Как и прежде, ботаника остаётся захватывающей областью знаний об окружающем нас мире.
Почему?

1. Почему наука о растениях называется ботаникой?

2. Почему одни растения называются культурными, а другие дикорастущими?
3. Почему в школе надо изучать науку о растениях?
Разгадай кроссворд
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Одно из царств, изучаемое в 6 классе.

2. Бог дождя у древних ацтеков.

3. Одно из царств, изучаемое в 6 классе.

4. Наука, изучающая царство растений.

5. Одно из царств изучаемое в 6 классе.

6. Наука, изучающая особенности живой природы и её разнообразие.

7. Очень большая группа организмов, обладающих сходными признаками строения, питания и жизни в природе.

Ботаника – одна из старейших наук о Земле. Слово «Ботаника» впервые употребил в 1 веке н.э. древнеримский врач Диоскорид, говоря о науке, изучающей полезные (лекарственные) растения.

Как наука ботаника сформировалась только к середине 18 века, а современный комплекс разделов, изучающих во всей полноте строение, поведение, жизнедеятельность растений, сложился лишь к первой половине 20 века.

Тест «Отметь правильные ответы»

1. Ягель – это:

· мох

· лишайник

· цветковое растение

2. Тайга – это:

· хвойные леса

· смешанные леса

· широколиственные леса

3. Кипарисы, магнолии, пальмы растут в нашей стране:

· в лесной зоне

· в зоне степей

· в субтропиках

4. К плодовым культурам относится:

· астра

· слива

· кукуруза

5. К цветочным культурам относятся:

· лилия

· гладиолус

· яблоня

Это интересно
Люди каменного века не только собирали растении, но и выращивали некоторые их них около своих обиталищ. Первобытные люди для своих нужд отбирали наиболее пригодные части растений – плоды и семена, клубни и корни, молодые побеги и листья. Когда они научились получать огонь и с его помощью готовить еду, число используемых растений значительно увеличилось. Постепенно стали создавать культуры растений. Так возникло сельское хозяйство.

В бронзовом веке, примерно 10 000- 12 000 лет назад, тогда зародилось земледелие, появились и первые культурные растения. Но разнообразие отобранных растений на протяжении тысячелетий так и оставалось относительно небольшим. Из 235 000 существующих видов покрытосеменных растений только 3 000 видов выращивали. За последние два столетия к числу культивируемых растений удалось добавить только один вид – сахарную свеклу. В настоящее время в качестве пищевых выращивают немногим более 150 видов, на основе которых выведено колоссальное количество сортов и их разновидностей. Работа по созданию новых сортов продолжается постоянно во всех странах мира.
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